

12/18

星期四

责编:苑纯洁 美编:于飞 组版:丁亚平

# 生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线  
96060

白天值班电话:0510-82756337  
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

## 法律援助机构在清贫中度日

加大政府投入、募集社会资金、聘请专业律师……可以采取的措施还有很多！

狭小的空间内，电话铃声此起彼伏。一张桌子、几张椅子，屋子里常常挤满了咨询法律问题的求助者。这是锡城几个老城区法律援助中心常见的场景。

### 获得法律援助的人只能是少数

无锡市开展的法律援助问卷调查结果显示,请不起律师、付不起诉讼费的市民比例高达83%！超过七成的市民认为,多数急需帮助的穷人得不到法律援助,政府投入不足。

据无锡市几家法律援助部门消息,尽管法律援助条件一再放宽,但由于申请者众多,通过申请获得援助的只能是有限的“幸运儿”。

### 援助中心寅吃卯粮

今年以来,无锡地区共受理了2961件法律援助案件,其中以宜兴、江阴两市最多,分别为998件和623件。无锡市、锡山区、惠山区、滨湖区分

别办理了200多件,数量最少的崇安、南长、北塘三区仅为75件左右。“法律援助对象不需要支付一分钱,办案经费由各级政府财政补贴。受各区政府经济实力影响,加上领导重视程度不同,各区法律援助案件补贴数额相差迥异。最高的如江阴市今年补贴了60万元,宜兴市补贴了40万元,锡山区35万元,而北塘仅有8万元;最少的是南长、崇安两区,分别为5万元。”无锡市司法局法律援助处负责人称,“一些区的法律援助机构过着‘寅吃卯粮’的日子,今年的办案补贴不够用,就只能从明年的补贴里借。长此以往,补贴少的地区就不敢多办援助案件。”

### 工作人员并无从业资格

据了解,随着法律援助条件的放宽,明年又将有五类人群纳入范围。这五类人包括“因伪劣种子、农药、化肥造成农作物较大经济损失而要求赔偿的;因环境污染致使种植业、

养殖业遭受较大损失而请求赔偿的;在征地、拆迁中权益受到严重损害而要求赔偿、补偿,人民法院、仲裁机构已经立案受理的;孤寡老人、孤儿、农村‘五保户’、无固定生活来源的残疾人财产权、继承权、居住权受到严重侵害而主张权利的;以及适龄儿童接受义务教育的权利受到侵犯而主张权利的”。

根据相关规定,无锡市级法律援助机构的工作人员不少于5人,县级市和区级的法律援助接待人员不少于3人,同时要求具有法律执业资格和律师资格的人数不能少于一半。但事实上,无锡市“12348”咨询平台现有的2名接待人员均是“半路出家”,没有法律从业资格证书。相关人士担心,法律援助范围在逐年扩大,近年来的案件数量也正以超过40%的高速增长,但一些地区的财政补贴却几年如一日,日益拉大的缺口如何填补?

### 学习苏州好榜样

据介绍,与锡城相邻的苏州今年专门成立了法律援助基金会。苏州政府今年为基金会注入了400万元资金,同时向社会募集到250万元。作为苏州市政府为民办实事项目,法律援助中心又获得了150万元的财政支持,用于“12348”免费咨询平台的升级等硬件建设。此外,在苏州市行政中心专门设立了面积达500多平方米的法律援助服务中心,每天律师轮流提供免费法律咨询,为此政府还每天拿出80元用于补贴律师。

业内人士认为,法律援助也是一种社会保障,它保证弱势群体也可以享有公平的法律权益,更是社会和谐的一个重要支撑。法律援助不仅仅是某个职能部门的事情,应当引起政府部门和全社会更多的关注和支持。加大政府投入、募集社会资金、聘请专业律师、改善接待场地……我们可以做的,还有很多!陆媛

### 就业形势

## 本科生月薪一千元

经济形势影响,以往较吃香的外贸、服装等行业,目前都受到了冲击。英语、会计专业的大学毕业生,岗位需求量也相应有所减少。

### 千把元月薪咬牙先干了

事实上江南大学今年以来为学生们提供的招聘机会并不算少。据统计,2009年江南大学共有毕业生6000余人,其中本科生约4800人,研究生约1250人。仅今年11月份以来,学校就举行了单场招聘会177场,为学生提供了3500多个就业岗位,单场招聘会比去年同期增长了10%。

据了解,按照一般惯例,江南大学每年都会努力增加企业进校园招聘的岗位数量,力争让每个学生都至少获得3.5个岗位的机会,可是从目前情况来看不少学生的求职境况不太好。学金融的小刘今年开学以来就一直忙着找工作的事情,原本理想的月薪是2500元左右,可现在标准一降再降。“有个公司对我还挺满意的,就是月薪只有1200元,交了三金到手也就1000元左右,我现在还在犹豫”,小刘说,“不是我不肯降低期望值,而是这点钱实在太少。我读大学这几年,每个月家里给的生活费也有1000元,毕业了多出租房子等一大堆开销,1000元的工资哪里够?不过现在工作也挺难找的,实在不行只能咬牙先干着再说。”

陈超

## 宜兴开设陶艺专业

近年来陶都宜兴的职业学校充分利用陶都丰富的陶文化资源培育陶艺人才,开设紫砂陶艺专业,直接为陶乡输送合格的制陶专业人员。图为宜兴市丁蜀职业高级中学教师在指导08紫砂班的学生学做紫砂茶壶。

闵学平 陈超 文/摄



“6699”行动开展一年多

## 锡澄运河边还有小造纸厂

“无锡市政府大力治理污染,开展‘6699’行动都一年多了,怎么还会允许这样的小造纸厂存在?”昨日市民姚先生来电反映,江阴市青阳镇锡澄运河有一家专门生产卫生纸的小造纸厂,经常偷偷摸摸往锡澄运河里面排污,为何环保部门还允许这样的污染企业存在?!

### 造纸厂就在运河边

姚先生指称的小造纸厂名为江阴市桐岐洁雅纸制品加工厂,此前的经营范围是纸制品的加工,后来向环保部门就生产皱纹纸排污事宜报批后,经营范围增加了皱纹纸的制造。根据资料,这是一家资金数额仅为5万元的个体经营户,经营场所面积也只有100平方米,规模并不大。

但正如姚先生所说,这家规模不大的小造纸厂就在锡澄运河边上,没挂厂牌的工厂大门离波涛滚滚的运河只有2~3米的距离。正对厂门的运河岸边,一根水管直直扎进运河里。

厂里的工人说这是造纸时用来从锡澄运河里抽水的管子。

进入工厂大门约3米,左手边就有一个面积约有半个篮球场大小的水池,水池里面是乳白色的池水。右手边就是生产皱纹纸的工厂车间,10多个工人正在忙碌着,满地都是横流的污水,像小山高的碎纸片(原料)就直接堆在地上。一辆安徽牌照的车正在装运生产好的一刀刀皱纹纸,司机说这些都是要运到农村去卖的卫生纸。据姚先生透露,水池里面就是造纸流程中排出的废水。

“他们担心直接排放会被人抓到,就建了一个池子存着,等到天黑再用暗管偷偷排到运河里去。”姚先生说。

### 私设排污口被罚5万元

据介绍,2008年9月7日,江阴环保局青阳分局接到群众举报,夜间突击检查了江阴市桐岐洁雅纸制品加工厂。现场检查发现,该厂部分生产废水溢流至雨水管道,通过厂区东侧排污口排放至锡澄运河。经江阴市环境

检测站测试分析,排放污水中COD含量高达606mg/l,超过了相关规定的限制,最终该厂被罚款5万元。

### 小造纸厂关不存疑

为何在无锡大力整治污染的今天,锡澄运河边还会存在小造纸厂?龚玉珠局长表示环保部门也有难处,因为一切都要按照环保法规来办,不是环保部门想

关停哪家企业就关停哪家企业的。据其介绍,这家小造纸厂是2000年左右办起来的,如果是现在办环保部门肯定不会同意。可一旦办起来了,只要该厂不排污,就没有相应法规明确规定一定要关闭运河沿线的小造纸厂,他们的环保部门也只能向上级政府部门提出关停的建议,而不能强行关闭。

金辰 陈超 文/摄



造纸厂的集水池

## 无锡至台湾可省一小时

两岸“三通”全面启动后台湾游会不会便宜些?

### 无锡赴台单程缩短一小时

两岸“三通”后,无锡周边的地区例如南京和上海都将有台湾游的常态直航包机,这会给无锡“台湾游”的市场带来那些变化呢?对此,无锡深航的工作人员小陈介绍,以往赴台的无锡游客,大部分由无锡硕放机场出发,经停香港后再飞往台湾的高雄机场,旅客飞机上大概要花4小时,再加上转机时间大约要6小时。直航开通后,无锡的旅客可以去南京禄口机场或上海浦东机场搭乘飞机直飞台湾高雄,2个小时就可以到达;加上从无锡到上海或到南京路程所花的时间,去台湾路上所花的时间能缩短1个多小时。

### 最好避开春节高峰

两岸直航后,台湾团队机票会比以前便宜。业内人士透露,大陆游客赴台旅游的团体机票价可降两到三成,由此带来了团费降价的空间。国旅出境部工作人员也说,目前台湾环岛8日游的价格从近万

元下降至9200元。当然,这种价格优势只能是在春节前后。工作人员提醒无锡游客,春节期间赴台旅游的费用不会低于1万元。至于什么时候参加台湾游最实惠,深航一位从事台湾游多年的工作人员表示,现在去台湾或者明年3月以后去比较划算,这样可以避开春节和台湾游客返台的高峰期。

### 环岛8日游最受欢迎

据各大旅行社消息,目前具有资质开办台湾游的旅行社在江苏省范围内只有两家,分别在苏州和南京。无锡的旅行社现在只协助办理赴台事宜,而现在已有不少无锡市民前来报名。目前赴台游客以中年人为主,这一年龄段的人去台湾玩更希望看当地文化、风俗,所以传统的台湾环岛8日游产品比较对他们的胃口。

康辉旅行社的工作人员说,去台湾玩的话晚上可体验台北市街景,或前往士林夜市自费品尝地道台湾小吃,如各式臭豆腐、蚵仔煎等。白天可以参观“台湾故宫博物院”,那里每期都会展出五千多件文物,也可前往日月潭风景区游览。

唐奕